

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.

Matutino en la parte de Madrid y en las demas ciudades, libranza de seis reales del correo de la Administracion, de la calle del Rubio, número 23, que no se cobra si no se está pagada.

FRENTE AL MENSAJE DE LA SUSCRIPCION

Madrid 8 r. Provincias 10 Utr. y Matr. 24
Las suscripciones y anuncios se admiten en la Administracion, calle del Rubio, número 23.

AÑO VII.—N.º 2.293 DE LA NOCHE.

DE HOY, MIÉRCOLES 14 DE SEPTIEMBRE DE 1864.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO N.º 23

PRIMERA EDICION.

Ayer se recibieron los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Nueva-York, 4.
En la batalla de Weldon, los federales han perdido cuatro millas de terreno, conservando todavía tres.

Las pérdidas y personales por ambas partes fueron considerables. El programa de la convencion de Chicago es: la fidelidad a la Union y el bien público exigiendo esfuerzos para arreglar un a suspensión de hostilidades con el objeto de convocar los Estados y aplicar otras medidas para restablecer la paz sobre la base de la Union. Se dice que Carlos se halla fuerte a frentes de Cheridan. El nombre del general Mac-Clellan para presidente se ha celebrado con mucho entusiasmo por los demócratas. El ministro de Hacienda ha propuesto un empréstito de 931 millones por suscripción voluntaria y pagaderos a cierto plazo. Se dice que el gobierno hace esfuerzos para obtener la paz.

También se dice que Juárez, huyendo de Méjico ha llegado a Nueva-Orleans.

Berlin, 12.
La visita del Rey a la emperatriz en Schwalbach ha durado una hora. El Rey partió a las seis y media.

Tunoz, 4.
A consecuencia de las quejas de Mr. Beauval, cónsul francés, el Rey ha espulsado a los nuevos que habían invadido el consulado de España y enviado a saquear la casa de dicho cónsul. El gabinete de Madrid ha exigido la debida reparacion, que se espera será satisfactoria.

La estacion naval inglesa ha capturado un buque maites que llevaba municiones y cañones para los insurrectos. El Rey ha mandado una nueva columna de tropa al interior, pero la insurreccion subsiste y los jefes declaran que la paz es imposible si no se despiden al Kasnadar. Las ciudades de Monastir y Sfax rechazan violentamente a los agentes del Rey.

Paris, 12.
La Conferencia aduanera entre Francia y Austria tendrá lugar en Praga, el día 12 (por la noche).

Latur ha sido hoy ejecutado en Toiz. Ha rechazado los auxilios de la religion, subiendo al cadalso cantando con la mayor frescura.

Dice de Méjico que Maximiliano visita las provincias de su imperio, cuyo estado sanitario es inmejorable.

El discurso del embajador mejicano en Turin ha producido tan mal efecto en Viena, que según se asegura, el gobierno austriaco ha enviado una nota diplomática bastante dura al emperador Maximiliano I.

La Discusion declara ayer que se asociará vivamente a los artículos que La Iberia ha comenzado a publicar en defensa del reclutamiento.

El periódico a cuyo frente se pondrá el Sr. Meno de Figueroa se titulará El Siglo y no El Sol. El Siglo, que por lo que se dice, sustentará la política del señor Ríos Rosas, aparecerá probablemente el 1.º de octubre próximo.

Ayer recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio especial:

Paris, 13.
Méjico 10.—El viaje que va a emprender el emperador durará un mes. Visitará a Queretaro, Guanajuato y San Luis. Durante el viaje quedará al frente del gobierno la emperatriz.

Se han creado comisiones para que organicen los tribunales y la instruccion pública.

Ha abolido la previa censura para la prensa periódica.

Las provincias del centro estaban completamente pacificadas, habiéndose sometido muchos jefes juaristas.

Una division franco-mexicana habia ocupado ya a Monterrey.

Corria el rumor de que Juárez se habia refugiado a Nueva-Orleans.

Segun dicen de Bremen, se ha presentado en aquellas aguas y se encuentra a las últimas fechas en Bremerhaven un nuevo corsario confederado, el cual se asegura manda el capitán que fué del Alabama Mr. Semmes. Este buque es un gran vapor con cuarenta cañones y trescientos hombres de tripulacion; avésese que ha sido construido en Burdeos y navega a raso de diez nudos por hora a medio vapor. Dicese que otros tres buques de igual modelo se están construyendo en Burdeos, y por último se sospecha que todos estos vapores son los que el gobierno francés habia autorizado construir en los astilleros de Mr. Arban con destino a Prusia.

Ha sido nombrado rector de San Francisco, a consecuencia de la defuncion de

D. Inocencio Risco Le Grand, el padre Godínez, rector que era de la Buena-Dicha.

La noticia que ayer tarde a última hora nos comunicaron respecto a un crimen que se habia cometido en la Plaza de Progreso, ha resultado ser, sino exacta en todos sus detalles, por desgracia verdadera en su fondo. He aquí lo que anoche dimos de público respecto de este triste acontecimiento.

Dicese que en la calle del Mazón de Parodes vivía una mujer de ejercicio florera, llamada M. C. y B. de treinta y dos años de edad, y de estado casada. Que esta sostenía relaciones con un soldado de 45 años de edad y 22 de servicio, reenganchado para Ultramar. Que ayer tarde estuvo éste, que se llamaba Juan Vazquez, a visitar a la M. y que a pasar de las repetidas veces que el soldado llama a la puerta, no se le quería abrir; que pasado algún tiempo salió ella, y disputando salieron los dos a la calle, y que a los pocos pasos del portal la cuestión tomó mayores proporciones, y hay quien dice que el soldado dió algun cachete a su acompañante, y que está entonces sacó una navaja de muy cortas dimensiones y le asesió al soldado una ovejillada en el cuello que le partió la vena yugular, dándole apenas tiempo a este desgraciado para recibir con vida los últimos auxilios espirituales.

Santísimo ser imprudentes en referir sucesos que aun están sub-judice; pero nuestras versiones son públicas, tanto lo anteriormente dicho, como lo que también se asegura de que la agresora se hallaba convicta de su delito. El juzgado de la Universidad, sin levantar mano, comenzó a instruir las diligencias oportunas, y a las doce de la noche, las actuaciones se habían adelantado considerablemente, y la presunta había sido conducida a la cárcel modelo. El cadáver fué trasladado al depósito del hospital general.

Ayer recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio especial:

Paris, 13.
El emperador Maximiliano va a conceder a una compañía de capitalistas franceses el establecimiento de un banco en Méjico.

La «Opinion nationale» ha recibido un despacho privado diciendo que Scheriman ha ocupado a Atlanta capturando gran parte del ejército confederado.

A Nápoles ha llegado una escuadra inglesa.

Se ha expedido orden para que el ingeniero de la provincia de Almería se encargue del estudio de la carretera de Huera-Ovata a Baza, en la parte comprendida en la provincia de Granada.

La empresa de la plaza de toros de Madrid abre un nuevo abono por otras seis medias corridas.

Muy en breve se inaugurará la línea férrea de Utrera a Moron, faltando solo la autorizacion del gobierno, que depende del cumplimiento de ciertas formalidades legales por parte de la empresa.

Uno de estos días publicará la Gaceta las siguientes resoluciones adoptadas por el ministerio de Marina:

Disponiendo se trasladen a esta corte a recibir órdenes, el capitán de navío don José Polo de Bernabé y el de fragata don Fermín Cantero y Ortega.

Nombrando para el mando interino de la fragata Carmen, al capitán de navío D. José Malcampo y Monge.

Adjudicando el suministro de pinturas y efectos para pintar, con destino al arsenal de Cartagena, durante el corriente año económico, a D. Andrés Pedraza.

Nombrando cuarto maquinista de la armada, al ayudante D. Ramon María Fernández.

Aprubando la adjudicacion interina hecha a favor de D. Cayetano Basurte, para el suministro de efectos y materiales para el consumo del arsenal de la Carraca.

Nombrando guarda-almacen de escuadra del departamento del Ferrol, al oficial segundo del cuerpo administrativo de la armada D. Segundo Pedreira y Fernández.

Adjudicando a D. Pedro Maristiani el suministro de pan en el departamento del Ferrol.

Idem a D. Agustin Fernandez el de viveres, con destino al mismo departamento.

Declarando que los oficiales del cuerpo administrativo no pueden ser llamados a ejercer el cargo de defensores.

El día 1.º de octubre verá la luz pública un periódico titulado La Gaceta Literaria, redactado por varios jóvenes que hace tiempo vienen cultivando las letras. Este periódico se publicará todos los domingos de cada semana.

De la Agencia Peninsular recibimos anoche los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 13 (a las cuatro de la ma-

ñana, recibido por la noche por el mal estado de la línea.)

El «Moniteur», en su número de hoy, dice que la emperatriz Eugenia ha recibido en Schwalbach las visitas del rey de Prusia, de la reina de Holanda, del duque de Nassau, del príncipe y de la princesa de Hesse.

El príncipe Humberto ha llegado y se ha hospedado en la embajada de Italia. Esta noche comerá en el palacio de Lord Palmerston.

Nueva-York, 3.

Se confirma que los confederados han tomado la ofensiva en Virginia. Los federales han obtenido algunas ventajas delante de Mebis.

A pesar de todo, las noticias son bastante confusas y reina una gran incertidumbre en la ciudad.

En la Bolsa el oro queda a 245 3/4.

Se ha repartido el tercer cuaderno de La Vida de Nuestro Señor Jesucristo, escrita por M. Veuillot, que comprende hasta la entrega 21. Toda la obra está ya impresa, y solo falta terminar la lista de suscritores que ha de ir como apéndice a la conclusion, para encuadernar el tomo y principiar a repartirlo, lo que se verificará dentro de pocos días. Sirva de gobierno a las muchas personas que añoran recibir esta brillantísima produccion, traducida hábilmente por el distinguido publicista Sr. Viladrosa, e impresa con el mayor lujo y gusto tipográfico por el editor señor Perea Dubrull.

El Sr. Gonzalez Brabo estuvo ayer tarde en palacio a dar gracias a S. M. por haberle nombrado su embajador en Roma.

Para las corridas de toros que han de verificarse en Badajoz el 19 y 20 del corriente mes ha sido contratado como primer espada el diestro Juan Martin (a) la Sentera.

Dice anoche La Política.
«S. M. la Reina Cristina llegará a Madrid la semana próxima, y se alojará en el palacio real.»

Esta noticia puede ya considerarse como oficial.

Tenemos otro cambio de temperatura tan repentino como inesperado. El calor que la víspera era en Madrid de 29 grados Reaumur a la sombra, bajó ayer hasta 9 siendo el máximo de 18. Esto se debe sin duda a una tempestad que hubió el domingo hácia la parte del Norte, acompañada de copiosa lluvia.

CRISIS MINISTERIAL.

El Sr. Mon después de haber regresado ayer a palacio a las seis y media de la tarde, y de haber celebrado una conferencia con S. M. la Reina, se retiró a su casa, de donde no volvió a salir; quedando desahogada la combinacion de que se reconstituía el ministerio bajo la actual presidencia.

A las siete, según de público se dice, se envió a Somosaguas un aviso para que el señor duque de Tetuan se presentara en palacio, pues S. M. la Reina deseaba conferenciar con él.

A las nueve y media, el general O'Donnell tuvo la honra de ser admitido a presencia de S. M., con quien conferenció por espacio de más de una hora.

Todas las conversaciones habian anochado sobre el resultado de esta conferencia; pero lo seguro es que nadie podia saber con certeza si el general O'Donnell ó no encargado de la formacion de un nuevo gabinete. Suponíase por los más y lo consignamos como una tal suposicion, que el duque no habia recibido aun encargo expreso de nuestra augusta soberana para constituir un ministerio, y que esta conferencia habia tenido esclusivamente un carácter consultivo, máxime cuando después de salir el general O'Donnell se habia visto entrar en palacio a algunos de los ministros dimitentes; pero esto no puede presentarse como indicio en favor ó en contra, pues anoche tuvieron despacho con S. M. los ministros de Gracia y Justicia, Estado, Guerra y Ultramar.

Lo que sí tenemos es que el general O'Donnell, después de salir del regio Alcázar, se retiró a su casa sin haber conferenciado con ningún hombre político, lo cual nada tiene de extraño atendida la hora avanzada de la noche.

SEGUNDA EDICION.

En la Gaceta aparecen hoy los pliegos de condiciones para las subastas del suministro de raciones de menestra para los presos y presos pobres de las cárceles de esta corte; para el abastecimiento del aceite, para el alumbrado, y jaban para el lavado de las ropas en los mismos establecimientos.

La Reina nuestra señora, gran maestría de la real y distinguida Orden de Carlos III, se ha servido disponer que esta se reúna en capitulo el 19 del actual para celebrar las exequias en sufragio del rey fundador, según provienen los estatutos de dicha real Orden. Este acto

se verificará en el expresado día y hora de las diez y media de su mañana, en la iglesia de las Descalzas Reales de esta corte, en cuya sacristía, y con anticipacion de media hora, se reunirán los individuos de la Orden que gusten asistir, debiendo verificarlo del luto de corte con uniforme, y encima el manto de la Orden y sombrero correspondiente a la misma, según dispositon expresa de su magestad.

Los señores comendadores de número y ordinarios, y los caballeros que no hallándose condecorados deseen serlo en el capitulo de la Orden de Carlos III que se celebra el 19 del corriente, deberán concurrir provistos del real título e insignias correspondientes, avisando con la debida anticipacion los que hayan de ser condecorados, a la secretaria de las Ordenes, sita en la plaza de San Miguel.

En Granada se trata de organizar el ramo del servicio doméstico, que se encuentra al parecer en bastante mal estado.

La cantidad que un buque del Estado ha conducido al puerto de Cádiz, ha sido de cerca de tres millones de reales, que procedentes de las aduanas de Marruecos, han ingresado en la tesorería de aquella capital.

El ex-ministro de Fomento, señor marqués de Cervena, ha llegado a Barcelona.

En Caldas de Mambuy se inaugurará muy pronto un nuevo casino.

Segun anuncio de la administracion general de faros del imperio otomano, deben haberse encendido el 13 de junio del corriente año, los del puerto de Kbania, del islote de la Suda, del cabo Drepano, del puerto de Rethyma y del de Megalo Kastroy.

La Gaceta publica hoy los detalles de la situacion de estos faros.

El 12 descargó en Cartagena un fuerte aguacero acompañado de estrepitosos truenos, cayendo un rayo en la casa de los Cuatre Santos, donde produjo como es natural, el susto consiguiente en la familia que la habita. No hay que lamentar ninguna desgracia.

A un millon 762,008 reales ascienden los productos del ferro-carril de Albacete a Cartagena, desde el 1.º de enero del corriente año.

Aunque de ambos sexos y diferentes edades, bien puede formarse un batallon con el personal de las compañías de versos, zarzuela, ópera y baile que en el presente año han de funcionar en Valencia.

Ya han sido librados; y se han cobrado en Vich los 15,000 rs. con que el gobierno de S. M. se ha dignado subvencionar las obras de reparacion del monumento del ilustre Balmes.

El teatro Principal de Barcelona inaugurará sus funciones del 20 al 24 de este mes.

La situacion del obrero industrial es tan triste en Barcelona, que muchos honrados trabajadores se han visto obligados a trocar los instrumentos de trabajo por una escoba y ocuparse en barrer las calles y plazas públicas.

En Barcelona ha caído una copiosa lluvia que sin disputa alguna habrá causado un gran beneficio a los campos.

Paréceme que el sagrado orador D. Hermenegildo Coll de Valldeuza, predicador de S. M., tiene a su cargo el sermón de la próxima festividad de Todos los Santos en la Real capilla.

El Sr. Ronconi ha hecho su debut en Santander con la ópera de Donizetti, Maria di Rohan. Fué muy aplaudido, especialmente en el aria del acto tercero.

Las últimas noticias de Nueva York dicen que los confederados han obtenido el 20 de agosto una victoria importante delante de Petersburgo, rechazando a los federales y cogiéndoles 2,500 prisioneros.

Los confederados no han tomado nuevamente la ofensiva por la parte del ferro-carril de Weldon, ocupando solo la colina de Mahaddae, que domina esta posicion y paralizando así los movimientos de las tropas del norte que no podrán intentar nada sin desalojar antes a sus enemigos.

La posesion de Weldon por los federales no pone en peligro a Richmond que se comunica con el resto de Virginia por otro ferro-carril y por tres carreteras de que están en posesion los confederados. El triunfo alcanzado por Grant en Weldon puede tener importancia política por la que le dá a la candidatura de Mr. Lincoln; pero estratégica no la tiene porque Grant carece de tropas bastantes para ocupar todos los caminos que conducen a Richmond y situar después la capital confederada, la cual cuenta con viveres para un año.

Se halla en Zaragoza el ex-ministro de Gracia y Justicia D. Fernando Alvarez.

El teniente general D. Francisco Mata y Aldó, ha tenido la amabilidad de remitirnos un ejemplar de la Memoria presentada al ministro de la Guerra por el Consejo de gobierno y administracion del fondo de redenciones y enganches del servicio militar, de cuyo Consejo es vocal gerente el expresado Sr. Mata y Aldó. Mañana nos ocuparemos con mas detenion de esta Memoria.

El joven pintor Sr. Herrero, concebido ventajosamente por los lienzos que envió a la última exposicion de pinturas, presentará en la próxima tres cuadros que llamarán sin duda la atencion de los aficionados. Representa el principal de ellos los últimos días de Carlos V en Yuste; figura otro un joven en el momento de entregar una carta de recomendacion, y es el tercero un estudio del natural representando una mujer italiana. El señor Herrero, cuyos notables progresos se ven en sus obras, figura dignamente entre la pléyade de jóvenes artistas que hacen esperar una época floreciente para la pintura española.

Es objeto de comentarios en Paris la circunstancia de que la legacion portuguesa no haya sido invitada ni a la comida que los emperadores dieron al príncipe Humberto en Paris, ni a la que también se verificó con el mismo objeto en la embajada italiana.

Asegúrese que Mr. Alejandro Dumas trabaja actualmente en escribir una biografía de la reina Hortensia.

Mr. Lincoln lucha desesperadamente contra su impopularidad y trata de provocar movimientos insurreccionales en Nueva-York y en los Estados del Oeste para tener ocasion de proclamar la ley marcial.

El general Canby sucesor de Banks en Nueva-Orleans ha dado una orden que prescribe el alistamiento inmediato de todo individuo desde los 18 hasta los 45 años.

Los extranjeros estarán también obligados a servir en las milicias, y si se niegan a ello serán espulsados del país.

Ya han salido de Francia todos los buques de guerra que han de traer parte de las fuerzas expedicionarias en Méjico. Estos buques son nueve y deben encontrarse en Veracruz para el 20 de octubre. Inmediatamente después empezará el embarque.

El rey de Prusia, durante su residencia en el palacio de Schoembrun, ha recibido en audiencia particular a D. Tomás Murphy, quien le ha entregado cartas del emperador de Méjico, notificándole su advenimiento al trono y acreditándole al mismo tiempo como enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Méjico en la corte de Prusia.

La nueva organizacion que ha empezado a darse al ejército en Rusia permite al gobierno moscovita hacer grandes economías, dejándole en disposicion de armar gran número de batallones caso de necesidad. Dicese que se va a hacer una reduccion en el ejército de 220,000 hombres, empezando por licenciarse a los soldados que por estar hace tiempo en las filas conocen la instruccion militar.

La casa de fieras del Museo de Paris acaba de recibir un orangutan hombre, de Sumatra, y un chacal, regalo del rey de Siam. El orangutan es muy joven y de constitucion enfermiza. Se cree que no será posible conservarle por mucho tiempo. Regularmente no podrá resistir, como los animales de su especie, el cambio del clima, la variacion de alimentos, y sobre todo el cautiverio. Hasta ahora todos los orangutanes que han sido transportados a Europa, han muerto víctimas de la tisis. La única excepcion que se conoce a esta fatal regla es un orangutan macho que se hallaba en el Museo de Paris y aun este murió a los ocho años. El chacal se encuentra en estado salvaje. Se esperan nuevos regalos del rey de Siam. Entre varios animales que han sido ya embarcados en un buque francés se encuentran un magnífico tigre y una serpiente de cascabel.

El 8 del corriente, interin se verificaba en la plaza de toros de Badajoz la funcion gimnástica, se apercibió uno de los concurrentes de que el joven que tenía a su lado parecia ser mujer; efectivamente avisado un municipal y presentándose el supuesto varon al señor alcalde, contestó a las primeras preguntas que positivamente era mujer, pero que desde muy pequeña le habia gustado más el traje de hombre que el de su sexo, y que actualmente trabajaba en la estacion del ferro-carril de Algebrovilla, ganando de jornal 8 rs. diarios, que se llamaba Juana Ponce, natural de Carmenita. El señor alcalde mandó quedara detenida hasta nueva orden, y se la puso en libertad al día siguiente, saliendo inmediatamente para su trabajo.

Ha salido de Reus y va de hallarse en esta corte el estrodróico de medicina de la universidad central, D. Pedro Mata.

Table with financial data and exchange rates. Columns include 'SOLERA', 'COTIZACION', 'OFICIA DE HOY 14', and various market rates.

Lo andrés a 90 d. de a... 45-30
Paris a 90 días vista... 5-10
Barcelona, b... 1 b
Cádiz, d... 3-4 d
Málaga, b... 7-8 b

TERCERA EDICION

El Sr. Mon, ya que se nos provoca a decirlo por un periódico que pretende rectificar nuestras noticias, planteó en el último Consejo de ministros la cuestión de la reina madre, manifestando que S. M. la Reina Isabel le había invitado a que el Consejo se ocupase de este asunto, supuesto el ardiente deseo de S. M. de que su augusta madre viniera en breve a Madrid.

Hoy recibimos de la Agencia Peninsular los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:
Paris, 14.

Tánger, 8. — El sultan Sidi-Mahamed sigue su viaje por las provincias del litoral del imperio; ha llegado a Rabat. Varias tribus kabylas han pedido el amans; es decir, que han hecho su sumisión.

Other tribus siguen en completa rebelion, y han robado, saqueado e incendiado los convoyes que se dirigen al interior.

Sonthampton, 13.
Ha llegado la Mala de S. a Thomas. Las noticias de Santo Domingo y de Méjico no ofrecen novedad.

Ninguna incidente importante ha surgido en la cuestion del conflicto hispano-peruano.

Han estallado graves desórdenes en Lima, cuya poblacion quiere obligar al gobierno a enviar una expedicion al golfo de Guayaquil para tomar venganza de las simpatías que manifiesta hacia Europa la republica del Ecuador.

El acreditado café de la Iberia va a recibir una reforma que agradecerá mucho la escogida concurrencia que lo frecuenta. En su reciente viaje a París, el dueño de este establecimiento ha adquirido un servicio nuevo, de mucho lujo y notable gusto, y ademas piensa mejorar el decorado del café para fines de invierno.

Hace pocos dias se ha leído en una reunion de literatos en casa de uno de los más conocidos criticos de la prensa de esta corte una comedia de magia titulada La Esmeralda prodigiosa, cuya produccion, de que hemos oido hacer grandes elogios, se pondrá probablemente este invierno en alguno de los teatros de esta corte. Esta produccion es original del acreditado escritor Sr. Garcia Tejero y de D. Fernando Bada.

Mañana termina sus funciones la compania del teatro de Russia.

Está acordado el nombramiento de mariscal de campo a favor del brigadier de caballeria D. Miguel Vega.

El nuevo empresario del alumbrado por el gas de Barcelona, ha ofrecido al gobierno ofreciendo dar colocacion en las obras de la nueva fabrica a 200 ó 300 operarios de los que carecen de trabajo con motivo de la crisis industrial.

Ha sido aprobada la pieza en un acto, original de D. Joaquin Martinez Pinillos, una Pasion al vapor.

Segun la orden de la plaza el servicio para mañana es como sigue:
Parade: Constitucion, Ingenieros y Arspiles.—Jefe de la guardia exterior del real Palacio: Señor coronel de la Constitucion D. Eustaquio Diaz de Roda.—Jefe de dia: Señor teniente coronel comandante de la Constitucion D. José Guayra y Navalon.—Visita de hospital: Saboya, tercer capitán.—El general gobernador, Cervino.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de la Agencia Peninsular:
Paris, 13 (por la tarde).

Las correspondencias de Méjico dicen que el Banco de aquella capital será administrado, segun decision del emperador Maximiliano, por varios capitalistas franceses, y entre ellos por los Sres. Hottinguer, Selliere y Marcuard.

Nápoles, 12.
En la provincia de Potenza ha tenido lugar un encuentro entre las tropas italianas y los partidarios del rey Francisco II; la lucha ha sido reñidísima, y los despachos no dan a conocer el resultado.

Roma, 12 (por la noche).
El Papa Pio IX ha llegado a las seis de la tarde en perfecto estado de salud, y ha sido acogido con las mayores muestras de entusiasmo.

Trieste, 13.
Todas las noticias que han circulado últimamente relativas al proyecto

que ya va siendo laboriosa, y produciendo cierto malestar en el ánimo del público.

El Sr. Mon en las primeras horas de ayer tarde resignó el encargo que le confió S. M. de formar gabinete.

No se esperaba anoche nadie que causas han podido producir el desistimiento de aquel, como tampoco que despues de salir de Palacio trascurriesen dos horas sin saberse a punto fijo dónde se había pasado el Sr. Mon.

A las cinco de la tarde un caballerizo de campo salió para Somos-Aguas, y a las ocho de la noche entraba en Palacio el general O'Donnell, que fué recibido inmediatamente por S. M., a cuyo lado permaneció hasta las diez menos cuarto. El general O'Donnell, a pesar de haber celebrado tan larga conferencia con la Reina, no recibió encargo de formar ministerio.

A la hora en que escribimos estas líneas, la ansiedad de las personas que se ocupan en politica era grande, y todas convenian en que siendo cada vez mas graves las circunstancias, no se oultarian estas a la alta penetracion de S. M., y que por lo mismo, hoy serian llamados al régie alzózar para cir su opinion, hombres como Rios Rosas, marqués de Navaliches, Cortina, Alvarez, Fezucla, Necedal, marqués del Duero, etc., etc.

«A las nueve de la noche fué llamado a palacio el señor duque de Tetuan, quien apenas llegado de Somos Agues acudió inmediatamente poco despues de las diez, teniendo el honor de conferencia con S. M. la Reina durante mas de una hora. No se sabe positivamente el resultado de esta conferencia.

Esta circunstancia ha confirmado en el concepto público la creencia de que, si la situacion politica que va a inaugurarse, no ha de ser presidida por el ilustre duque, lo será otra definitiva que suceda a aquella, la cual tendria en este caso carácter de transitorio.

A la una de la noche. Circula como probable la candidatura siguiente:
O'Donnell, presidente y Guerra.
Posada, Estado.

Santa Cruz, Hacienda.
Luxán, Fomento.
Calderon Collantes (D. Fernando), Gobernacion.
Lorenzana, Ultramar.
Bermudez de Castro, Marina.»

«Seguimos sin ministerio, el Sr. Mon ha resignado y no se sabe a quien se ha encargado la formacion del ministerio, si bien no falta quien diga que se le ha conferido al Gran Cristiano. Lo cierto y positivo es que la crisis continúa sin resolverse.»

«Estamos como estábamos, en crisis. Los generales O'Donnell y Narvaez se disputan el poder.»

«Nada podemos decir ciertamente que aclare las dudas que extraña la crisis ministerial.

Es lo cierto, que ninguna de las personas importantes que hemos oido, sabe que haya todavia persona alguna encargada de la formacion del nuevo gabinete.

El Sr. D. Alejandro Mon ha pasado a las nueve de la noche un B. L. M. a sus compañeros, diciéndoles que había presentado la dimision del gabinete a S. M. la Reina, y que S. M. al admitirla le había encargado que siguiesen los ministros en sus puestos.

No es cierto, como se ha dicho todo el dia de ayer, que D. Alejandro Mon fuere el encargado de formar un nuevo gobierno.

Los amigos del duque de Tetuan aseguran que este ha tenido en la tarde de ayer una conferencia con S. M. y que es el encargado al fin de formar gabinete.

Nosotros creemos que la crisis se resolverá esta noche, aunque nos parece que en estos momentos es prematuro augurar la solucion que tenga.

Aseguran algunos que el Sr. Ballesteros ha estado de uniforme en casa del señor Mon un momento antes de escribir estas líneas, es decir, a las doce de la noche, y deducen de aquí que ya está señalada la persona que ha de formar gabinete.

Nos parece que no tiene fundamento esta noticia.

S. M. la Reina solo encargó al señor Mon que tratase de vencer la oposicion de los demás ministros a continuar en el poder. De este modo se explica perfectamente que el duque de Tetuan, llamado por la Reina para consultarle, se presentase en Palacio a las nueve y media, y permaneciese allí hasta las once, a cuya hora se retiró sin recibir encargo alguno. Si el Sr. Mon hubiese tenido la mision de formar nuevo gabinete, la consulta con el duque de Tetuan, ni con ningun otro hombre político, era innecesaria.

En resumen, a la hora avanzada de la noche en que escribimos estas líneas, solo hay de positivo que S. M. la Reina no ha confiado a nadie el encargo de formar gabinete. Hoy consultará probablemente con los señores marqués del Duero, Rios Rosas, Cortina, Alvarez (D. Cirilo) y otros, y despues será cuando probablemente resolverá que se preceda a formar nuevo ministerio.»

«A última hora la crisis continúa en el mismo estado en que estaba ayer. Ningun hombre político había sido llamado a palacio hasta las cuatro de la mañana, en que cerramos nuestro número.»

«A la hora avanzada en que esto escribimos, ni hay ministerio nuevo, ni es verdad que el Sr. Mon haya recibido encargo de reconstituir gabinete, ni menos que esté en alza el papel de Tetuan.»

da por el emperador al ministro de Estado, se dice:

«Todos podrán emitir libremente sus opiniones acerca de los setos oficiales, y señalar los inconvenientes que tengan; pero sin provocar a la desobediencia y observando el respeto debido a la autoridad.»

El estudio relativo a la organizacion de tribunales y de la instruccion pública, ha sido confiado a comisiones especiales.

Cartas de Túnez del 4 dicen que a consecuencia de las quejas del consul francés, el bey había mandado salir de la capital a los znavos tunecinos, los cuales habían invadido el consulado de España y empezado a robar al consul, quien se había quejado a Madrid. Esperábase una reparacion.

Por mandato del general tunecino Osman, los buques ingleses han capturado un buque melité, que llevaba municiones y cañones a los insurrectos.

El bey ha enviado una columna al interior del país, pero la insurreccion continúa.

Muchos jefes que han ido a recibir la investidura, han declarado que la paz era imposible si el bey no destitua al Kasnadar, reducía los impuestos y reformaba los tribunales.

Las ciudades de Sfax y de Monastir han rechazado con violencia a los agentes del bey.

Siempre asegurándose en París que se abrirán las Cámaras para el 2 de diciembre. Al efecto se dice que el ministro de Estado ha escrito una carta al ministro presidente del Consejo de Estado manifestándole que procure estén despachados por dicho Consejo todos los proyectos de ley que deben presentarse al Cuerpo legislativo para el 15 de noviembre.

El dia de la renovacion del Zollverein ó liga aduanera alemana se ap oxima, y con este motivo crece la agitacion en Alemania por las sabidas a las d'sensiones que retoran entre diferentes Estados de la confederacion a causa del tratado de comercio franco prusiano. Asegúrase que Austria, una de las potencias federales, la principal de las que no se conformaban con dicho tratado, está dispuesta a hacer toda clase de concesiones a condicion de que Prusia contraiga con ella determinados compromisos políticos, y que a este precio hasta influye con el gobierno de Baviera para que se adhiera al referido tratado olvidando la ardiente oposicion que le ha hecho.

El programa de la convencion de Chicago puede resumirse en las siguientes palabras: Fidelidad a la Union, pero el bien público exige que se hagan esfuerzos inmediatos para procurar que cesen las hostilidades con objeto de convocar los Estados y emplear otros medios para ajustar la paz sobre la base de la Union. Una intervencion militar en las elecciones se considerará como revolucionaria y por consiguiente provocará la resistencia.

Asegúrase que el duque de Augustemburgo reclama ahora el sufragio universal para subir al trono de los duquesos dano-alemanes contra lo que desea el gobierno prusiano, quien no quiere oír hablar de semejante medio de sancion de soberanía.

Hoy aparecen en el Diario de Avisos las disposiciones que se han de observar para la concesion de puestos en las ferias que ha de dar principio en esta corte el dia 21 del corriente, celebrándose en el paseo de Atocha.

Las últimas noticias de Buenos-Aires dicen que al saber el gobierno del Brasil el mal resultado de las gestiones para la paz entre el gobierno del Uruguay y el general Flores, había mandado que el ejército de las orillas del rio Grande se dispusiese para entrar en campaña. Por su parte el gobierno de Montevideo, asustado por las consecuencias que para él pudiera tener la ruptura de las negociaciones, había enviado un agente a Buenos-Aires, donde permanecian los representantes inglés, argentino y brasileño que intervinieron en ellas para reanudarlas. Los ejércitos de Flores y del gobierno continuaban frente a frente sin haber roto las hostilidades.

El conde de Kisseleff, último representante que ha sido en Roma de San Petersburgo, irá pronto a aquella capital para entregar al Papa las cartas de su gobierno, que ponen fin a su mision diplomática. Sabido es que a consecuencia de un discurso del Pontífice en favor de los polacos, el gabinete moscovita determinó retirar su representante de Roma y acreditarlo en Turin, lo cual tiene tanta más significacion cuanto que el conde de Kisseleff está casado con la princesa romana Ruspoli, cuya familia entrelazada también al conde Pépoli, es afecta a la unidad italiana.

CRISIS MINISTERIAL.

Los periódicos de esta mañana dan las noticias siguientes sobre la crisis:

«A la hora en que escribimos estas líneas, la crisis no ha terminado. Antes bien parece que el Sr. Mon encuentra mas y mas dificultades, y está próximo a resignar su encargo. Para ese momento, háblase todavia del marqués de Navaliches, y con mas probabilidad del general O'Donnell.»

«La opinion general es la de que la eleccion de S. M. recaerá ó en el general O'Donnell ó en el duque de Valencia.»

«A las dos de la madrugada no ha adelantado un paso la crisis ministerial,

Háblase en París de que Francia é Inglaterra van a hacer gestiones para alentar a los amigos de la paz en los Estados Unidos. No es creíble, sin embargo, que esto suceda, porque acaso produciría un efecto completamente contrario al que se desea.

La empresa de los teatros de Isabel la Católica y principal de la ciudad de Granada, va a dar principio a sus tareas en fin del presente mes, con cinco compañías que alternarán en los dos teatros, a saber:

Dos compañías de verso, una de baile francés, otra de baile español y una de zarzuela que acaba de completar ayer mismo.

Ya en su dia dijimos los individuos de que se componian las de verso y baile. La de zarzuela ha superado las esperanzas de la empresa, porque algunos de sus individuos, van por la coincidencia de haber roto sus escrituras para otros puntos. Hé aqui la lista:

Tiples: Sras. E. Villo, Adela Rodríguez, M. Estavez, A. Fiorati, María Juregui. Tenor: Sr. Berceñucha. Baritono: Sr. O. Muñoz. Bajo: Sr. S. Santacoluma. Tenor cómico: Sr. Pastor. Las primeras obras que se pondrán en escena, serán: Las dos Coronas, escritas expresamente para las Sras. Villo, Rodríguez y el baritono Sr. Muñoz. Despues se irán poniendo ¡Si yo fuera Rey! ¡Martal... Aventuras de amor, Cadenas de oro. Antes del baile y otras que no recordamos. Nos consta que la empresa no ha tratado de economizar sino de presentar la compañía espresada. Creemos que el aficionado público de Granada, al par que tendrá ratos de solaz corresponderá a los sacrificios de la empresa.

Se ha autorizado a la tesoreria de la provincia de Burgos para que disponga la traslacion de los fondos sobrantes de la depositaria de Aranda de Duero, cuyo importe excede de diez mil duros.

En el teatro de Reus trabajará este año una compañía de zarzuela.

El 8 llegó a Badajoz la seccion sanitaria destinada al servicio de su clase en el hospital militar de aquella plaza.

Es esperado en Badajoz el distinguido poeta y diputado a Cortes por aquella capital, D. Adelardo Lopez Ayala.

El 9 fué asesinada traideramente en Málaga de una puñalada, una anciana de 75 años.

El alcalde de Sevilla ha dispuesto que los conductores de coches de alquiler vistan con la decencia que corresponde a las personas que conducen.

El 12 quedó abierta a la explotacion pública la linea férrea de Moron a Utrera.

Sobre Alicante descargó una tempestad el 12, acompañada de truenos y relámpagos y seguida de menuda lluvia.

El cepillo de la iglesia del Pino (Alicante), donde se recogen las limosnas, ha sido robado.

La Nacion periódico progresista, dice hoy, que no hay hoy dia en España posibilidad de constituir gobierno fuera del partido progresista.

Las noticias del imperio mejicano recibidas por el último correo llegado a Saint-Nazaire, alcanzan al 10 de la capital y al 16 de Veracruz.

El 10 por la mañana salió el emperador de Méjico para empezar sus viajes por las provincias. El de ahora durará próximamente un mes y S. M. I. volverá a la capital despues de haber visitado a Queretaro, Guanajuato y Leon. A su vuelta debía asistir a la fiesta de la independencia que se celebrará el 16 del actual. A principios de invierno hará un viaje a Veracruz.

El emperador cree que su visita a varias provincias del imperio contribuirá a acabarlos de pacificar, atrayendo a su causa a muchos de los disidentes, y al mismo tiempo espera que las seguridades tomadas para su viaje contribuirán a que ningun punto quede insplorado.

Las comisiones de Guerra y Hacienda no se componen de hombres prácticos, y sus trabajos avanzan poco. Por esto se cree que el emperador, a su vuelta a Méjico, las disuelva, ó al menos decreta las medidas más importantes y premiantes, sin esperar los dictámenes de dichas comisiones.

El emperador Maximiliano va acompañado en su viaje de muy pocas personas; un escuadrón de húsares franceses y dos escuadrones de la guardia imperial mejicana le sirven de escolta.

Durante la ausencia del emperador, la emperatriz nombrada regente dirigirá el gobierno. Se elogian mucho las dotes de inteligencia y tacto de esta princesa.

El emperador ha mandado a los funcionarios públicos no molestar a nadie por causa de opiniones políticas, y abstenerse en las comunicaciones oficiales de toda calificacion ofensiva hacia los adversarios del actual orden de cosas. En la circular donde se prescribe esto, se lee el siguiente párrafo:
«S. M. me ordena manifestar a V. que no debe V. exigir a las personas que rindan las armas y quieran entrar en la vida privada, ninguna manifestacion, bastando saber que dichas personas tienen intencion de vivir pacíficamente, no debiéndoseles pedir cuenta de sus opiniones ni de sus sentimientos.»

Para el concurso de abierto por la academia bibliográfica-Maria de Lérica se han presentado 44 composiciones.

El ministro de Hacienda de los Estados Unidos ha abierto una suscripcion pública para emitir 931 millones de duros, saldo del empréstito al 6 por 100 amortizable en 1878.

La deuda griega de 1824 a 1828 ha sido reconocida; el capital primitivo de siete millones esterlinos se ha consolidado en los millones de ochocientos cincuenta mil libras esterlinas con interés de un 3 por 100. Las potencias favorables a esta medida han hecho importantes concesiones. Los bonos que primitivamente eran de 100 libras han sido capitalizados a 45 libras esterlinas.

El mineral de hierro figura en la estadística minera de 1862, la cifra de 2.131.921 quintales métricos, muy distante de la que dan otros países mas adelantados en todos los ramos de industria, y aun hay que deducir los 35.443 de la provincia de Murcia, que por ser algo argeotíficos, se tratan con los minerales plomicos, quedando en 2.096.478 a cuya produccion concurren diez y siete provincias, é igual número a su beneficio, obteniendo 41.062 quintales métricos de fundicion y 410.693 de hierro maleable. Los principales centros de la produccion de hierro son Vizcaya, Málaga y Oviedo; pero los productos de fundicion no corresponden de modo alguno al número de hornos altos que son cincuenta.

En las provincias de Galicia se están realizando de algunos años anteriores al de 1862, ensayos de explotacion sobre los minerales de estaño por cisas extranjeras, que si obtienen resultados ventajosos, contribuirán a aumentar la produccion de este artículo, en el dia muy escasa en España, difundiendo los beneficios de los trabajos mineros en un país de los más pobres de España, en que la extrema subviviencia de la propiedad rústica apenas alcanza para sustentar con algun desahogo a sus numerosos y mortígeros habitantes.

Las Novedades oyó decir anoche, que el Sr. Bermudez de Castro no había querido admitir la cartera de Hacienda con que la brindaba el Sr. Mon, despues de haberla despreciado el Sr. Lopez Ballesteros, a quien se la ofreciera antes; y por último, que el Sr. Diaz Argüelles tampoco había querido aceptar una cartera.

Con satisfaccion damos la noticia de que acaecer quedó puesto el cable submarino de Cartagena a Orán; hoy, pues, estamos ya en comunicacion directa con la Argelia.

Dice hoy El Diario español:
«Podemos asegurar de la manera mas terminante a La Nacion, que atribuye al duque de Tetuan, si llega a ser poder, el pensamiento de publicar por decreto una ley electoral estableciendo la eleccion por provincias; que la union liberal y el duque de Tetuan y el gabinete Mon tienen y han tenido por costumbre respetar las leyes, y si bien darian todo género de seguridades a las opiniones constitucionales del país, no sacrificarian ninguno de los principios conservadores que representan en el estado de la politica española, ni menos autorizarian nunca un verdadero golpe de Estado.»

En una fonda de Sabadell se hallaba alojado dias pasados un matrimonio que, habiendo prometido visitar a Nuestra Señora de Monserrat, venia haciendo el viaje a pié desde el interior de la Polonia rusa por haberles salvado de la persecucion y calamidades de la guerra civil que ha afligido últimamente a aquel país. En el viaje ha empleado cien dias cabales.

En Cartagena hace un calor espantoso.

Los productos del ferro-carril de Cartagena a Murcia y Chinchilla desde el 12 al 18 de agosto, ascendieron a 89.326 reales.

En Almería va a publicarse dos nuevos periódicos: el uno titulado El Eco del mediodía y el otro El Centinela con carácter político.

La coleccion de fieras de Mr. Bernabó va a ser espuesta en Córdoba.

Segun la Estadística minera oficial de 1862 recientemente publicada, ninguna de las explotaciones de oro, sometida al régimen de la legislacion de minas, aparece haber dado productos, y únicamente los lavados de las arenas en Granada, y particularmente en el rio Sil de la provincia de Orense, contribuyen con una modesta cifra al total de los productos mineralógicos. El manganeso, en su mayor parte de la provincia de Huelva, ha ascendido a 61.397 quintales métricos espertados en su totalidad para Inglaterra. Los diamantes mineros, como el caballo, antimonio y arsénico, se han producido en cantidades insignificantes. Entre las sustancias no metálicas, el azufre, alumbre, sosa y asfalto, se mantienen estacionarios, siendo la provincia de Murcia la que ha producido el azufre en cantidad algo notable.

La Libertad aboga calorosamente, por que se confie la formacion del nuevo gabinete al duque Valencia ó al marqués de Navaliches.

Ha regresado a Madrid de su breve viaje a Aragon, nuestro amigo el Sr. Morara.

También lo ha verificado, procedente de Andalucía, el Sr. Albareda, director del Contemporáneo.

Ministerio de Cultura

de esposales entre el rey de Grecia y la gran duquesa Maria, son prematuras. La gran duquesa acaba de cumplir once años.

Mañana llegará a Madrid la correspondencia de Filipinas, que ha traído el paquete inglés que ayer llegó a Marsella.

Nuestro corresponsal en París nos escribe, contestando á la rectificación que hicimos á su última carta, sobre la venida á Madrid de la reina Cristina, insistiendo en que esta augusta señora ha recibido seguridades en París, confirmadas por cartas de Madrid, de que antes del 20 se le abrirá de un modo solemne las puertas de España.

Hay recibidos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio especial:

Paris, 14.

Cartas de Panamá fechadas el 18 de agosto dicen que habian estallado desórdenes en el Perú ignorándose la causa y su objeto.

Asígrase que el gobierno del Perú estaba resuelto á enviar tropas contra Guayaquil para vengarse de las simpatías que demostraba el senador hacia Europa. Así lo dice el «Monteur».

No es cierto lo que dice un periódico, respecto á que han pedido su jubilación de los puestos que ocupan en palacio los señores Corral, Oñate y Tenorio.

Dice Las Novedades que ha sido ascendido á mariscal de campo el señor Gallardon. No es cierto.

Parece que el señor Olózaga ha desistido de venir por ahora á Madrid, creyendo que no es el momento oportuno para tratar de la reorganización del comité.

En la presente semana saldrán para Toledo, á fin de dar comienzo á las funciones teatrales que han de verificarse este año cómico en el teatro de aquella ciudad, los primeros y aplaudidos actores, y empresarios á la vez, Sres. Gomez; la primera actriz doña Silveria del Castillo, muy apreciada en los principales teatros de España, y las señoras Guanter y Saavedra. También están contratados para el mismo coliseo, los señores Mendoza, Geni y otros varios. Anguramos buenos ratos á la sociedad toledana con tan buena compañía.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 2 870 fanegas de trigo, de 42 á 52 reales fanega; la cebada de 27 á 30 y la algarroba á 30.

Por inhibición de la sala cuarta, de este territorio, se ha remitido á la terce-

ra la causa instruida en el juzgado de Colmenar, con motivo de un vuelco de diligencia ocurrido en el año de 1862 en el Puerto de Guadarrama, donde viajaba la Excm. Sra. doña Dionisia Olawlor, de cuyas resultas murió la espresada señora. El juez inferior ha condenado al administrador de diligencias de Sanchidrian en siete meses de prision correccional; en cincuenta duros de multa al director de la empresa, y en 6 000 duros por indemnización á favor de los hijos de la finada.

Mañana se abre al público el nuevo café del Buen-Suceso, establecido por don Gregorio Busto, en la manzana de casas construída recientemente por el Sr. Pozas, detrás del Hospital militar.

A consecuencia de una disposición de fecha reciente sobre vigilancia médica y policía sanitaria, dictada por el señor gobernador de esta provincia con objeto de perseguir las intrusiones, los médicos domiciliados en el distrito del Centro deben presentar sus títulos para la toma de razón, en casa del subdelegado D. Joaquín Muñoz Caravaca, que vive en el núm. 13 de la calle del Espejo. Es posible que igual diligencia tengan que practicar los facultativos de otros distritos.

Mañana se reúne á la una y media la diputación provincial, con objeto de ocuparse de varios expedientes relativos á consumos, para proponer la provision del cargo de director del Hospital y de algun otro puesto subalterno.

Hace dos dias ocurrió una disputa en San Sebastian entre un músico y un asistente del batallón cazadores de las Navas saliendo éste herido de alguna gravedad en una ingle. El músico se halla preso en el cuartel.

Hoy ha sido remitido al juzgado de la Audiencia el sumario empezado á instruir ayer tarde por el de la Universidad con motivo del lamentable acontecimiento ocurrido en la calle del Meson de Parades y del cual hemos dado detallada cuenta á nuestros lectores.

Aunque son muy insignificantes los pormenores que podemos añadir acerca de este particular diremos, sin embargo, ateniéndonos á versiones de personas que suponen estar bien enteradas, que ayer estuvieron comiendo juntos el víctima y la agresora en una taberna de la misma calle del Meson de Parades en compañía de una amiga y compañera de habitación de la M. y que la disputa que indudablemente debió ser origen de este homicidio, consistió en cual de ellos habia de convidar á vino al otro, no teniendo la menor parte de culpa el preposito que la M. habia formado de no seguir en relaciones con el soldado, y el

empeño decidido de éste en que aquella le quisiera.

Lo escrito con motivo de este triste suceso, asciende á 30 folios. Parece que este procedimiento se hallará en suspenso por algunos dias, por haber pedido la competencia con el juzgado ordinario el tribunal militar. La lesion que ocasionó la muerte al soldado Juan, parece consistió, como ya hemos dicho, en haberle partido la vena cartería yugular, el tronco braquial-antico, y el haberle intercedido tambien la traquea. Esto hemos oido de público, y como tal se lo referimos á nuestros constantes favorecedores.

Ha salido de esta corte para su destino el Sr. Sorela, ministro de España en el Brasil.

En el término de Alboraya, partido de Vera, junto á la vía férrea de Tarragona, ha sido encontrado el cadáver de un hombre cuya persona no ha podido ser identificada por el estado de descomposicion en que se hallaba.

En el término de Serra fueron hallados hace pocos dias los cadáveres de dos carboneros, padre é hijo, vecinos de Yotova. El juzgado correspondiente practica las averiguaciones necesarias para descubrir los antecedentes de este crimen, pues por los indicios parece que han sido asesinados.

Se ha resuelto que el teniente coronel del segundo batallón del regimiento de infantería de Cuenca D. Antonio Rexach y Joloso pase de primer jefe al batallón provincial de Segovia; que el de la misma clase el coronel graduado don Manuel Marquez del Prado y Gurrubie, del segundo batallón regimiento de infantería de Gerona ocupe la vacante que aquel deja en el de Cuenca, y finalmente que el actual teniente coronel, primer jefe del batallón provincial de Segovia D. Miguel Almagro y García cubra la que resulta en el precitado regimiento de Gerona.

Se ha conferido á D. Domingo Garces de la Roja capitán de infantería, comandante del Jaque Urrutia por sus servicios de armas, el grado de comandante de plaza arma de infantería.

Ha fundeado en Palma de Mallorca el vapor de guerra Lepanto, al mando del capitán de fragata D. José de Rada; conducia á su bordo al comandante general de guarda-costas. También ha fundeado la corbeta vapor de guerra austriaca Santa Lucia, de 16 cañones, fuerza 300 caballos y 174 individuos; su capitán Gustavo Nauta.

Esta tarde recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular:

Vienna, 14.

Las negociaciones para la conclu-

sion de una paz marchan con gran lentitud, y se espera que se prolongará el armisticio hasta principios de octubre.

Paris, 14.

El emperador no irá á Berlín. El ministro de la Guerra, en Bélgica, ha dado una circular prohibiendo que las autoridades intervengan en la organizacion del cuerpo Belga mejicano.

CRISIS MINISTERIAL.

Hoy por la mañana ha sido llamado por telegrama á Madrid el señor duque de Valencia, con el objeto de consultarle sobre la crisis.

El parte telegráfico llamando al duque de Valencia á Madrid ha sido suscrito por el presidente del Consejo Sr. Mon.

El duque de Valencia ha contestado al parte que le llama á Madrid para ser consultado por S. M., que hoy sale de Granada y que mañana llegará á Madrid antes de la media noche.

Parece que en la conferencia que celebró ayer con S. M. la Reina el Sr. Gonzalez Brabo, este hombre político aconsejó á S. M. que llamara al duque de Tetuan.

Dicese que el ministerio que formará el duque de Valencia será el siguiente: Presidencia sin cartera, Narvaez. Estado, Pacheco. Guerra, Lersundi. Hacienda, Barzanallana. Gobernacion, Gonzalez Brabo. Gracia y Justicia, marqués de Gerona. Fomento, Seijas. Y Ultramar, Castro. Esto es posible pero en extremo prematuro.

Parece que el superior é ilustrado criterio de S. M. la Reina se inclina en estos momentos á la necesidad que se sienta de que se confie la direccion de los negocios á los jefes de los partidos reconocidos.

En la muy larga y afectuosa conferencia que se dignó celebrar anoche S. M. la Reina con el duque de Tetuan se habló, naturalmente, de todos los asuntos que exigen pronta resolucion, sin ocultar el duque cual era su parecer sobre el mejor modo de resolver dichas cuestiones; sin que se sepa que sobre ninguna de ellas mostrara distinta opinion su magestad.

Cuando el duque de Tetuan vino ayer noche á Madrid, lo hizo con el propósito de volverse á Somosaguas; y si despues ha pasado la noche en Madrid, parece que ha sido cediendo á inspiraciones dignas del mayor respeto.

Esta noche despacharán con SS. MM. los ministros de la Gobernacion, de Marina y de Fomento.

El presidente del Consejo comunicó ayer á sus compañeros que al ofrecer á los plés de S. M. la dimision del gabinete, ésta quedó en aviso de cuando tomase una resolucíon definitiva.

Hoy se ha dicho que han sido llamados á Palacio algunos hombres políticos, cuyo parecer ha que rido oír la Reina. Creemos que no sea verdad.

Dicese que uno de los primeros actos del ministerio, si se forma el duque de Valencia, será el llamamiento oficial de la reina Cristina á España.

Los adversarios del duque de Tetuan presentan á este hombre político como inflexiblemente opuesto á la venida á España de S. M. la Reina madre.

Nosotros desconocemos completamente cuáles son las ideas del general O'Donnell sobre este asunto, pero hemos oído á algunas personas que son de su confianza que el duque de Tetuan ha mirado siempre este asunto como cuestion de oportunidad.

Ahora mismo, dicen, no vería inconveniente en que volviera á España si esta venida no se hubiera presentado como bandera de partido, mezclando el nombre respetabilísimo y augusto de la madre de nuestra reina con las aspiraciones personales de las banderías políticas.

El despacho telegráfico remitido ayer por el general Lersundi, y á que se ha dado una interpretación equivocada, alude á un asunto que nada tiene que ver con la cuestion de crisis, y referente á un sobrino del general. Podemos asegurarlo.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

Zarzuela.—A las 8 1/2.—D. Felipe, comedia nueva en 4 actos.—Un estudiante novel.

Circo.—A las 8 1/2.—Batalla de amor.—Marina.

Circo del Príncipe Alfonso.—A las ocho y media de la noche.—Gran funcion de variados ejercicios ecuestres y gimnásticos.

Circo de Price.—A las 8 1/2 de la noche.—Ejercicios gimnásticos y ecuestres, y la pantomima Mazepa. Campos Eliseos.—Teatro de Rossini.—A las 7 1/2.—La ópera Fausto, última representacion.—La banda militar.—Caja misteriosa y fuegos artificiales.—Se anunciarán por carteles los demas pormenores.

Gran panorama ó ciclorama universal.—(Paseo de Recoletos.)—Desde las 7 de la tarde.—Entrada 2 rs.

Estamos en la selva de Paris; hoy, á los veinte años se sabe todo. ¿Cómo se puede saber mucho sin tener que lamentar algo? Miguel nuestro héroe no era un ángel, ni todos sus sueños se reducian al amor; amaba con pasión, con un alma enérgica, pero abrigaba otras pasiones, también sentía otras necesidades, adivinaba otros destinos.

¡Veinte años! La edad precisa en que el capullo de la adolescencia se abre en flor de la juventud. Un rostro griego, de líneas correctas y puras, con la palidez de los precozes, la mirada de los enérgicos que desdennan la hora presente, seguros de obtener mayor victoria en el porvenir, una estatura elevada, un porte noble y una espresion digna, en lucha abierta con la estrechez en que se vive; el acanto, la dulzura casi femenina, unida á la energía varonil, como si en un alma se encerrasen dos; la lealtad, unida á cierta desconfianza diplomática, un ardimiento ingenuo, una reserva digna... todos estos matices tenía el carácter de nuestro Miguel. Marca doble y característica de dos causas, que la primera se llama naturaleza, y la segunda puede llamarse caída ó conquista. No hay mal que por bien no venga, dice el adagio; y puede, en efecto, ganarse alguna cosa perdiendo?

Segun la historia antigua, las amazonas hacian sacrificios heroicos; los tenores de Italia los hacen tambien; en Paris se encuentran quirúrgicos que segregan del corazón los sentimientos que le estorban; vamos caminando al legre de esta operacion tan útil y tan sencilla: amputacion del corazón.

Miguel, por fortuna, conservaba el suyo intacto y aun sus amigos pretendian que tenía un gran corazón... y para acabar de una vez, más vale contar la historia de Miguel, ó mejor dicho, lo que Miguel sabia de su historia.

Acordábase vagamente de haber sido en sus primeros años un niño dichoso, mimado, en una casa tranquila, donde su padre y su madre, jóvenes y bellos, se amaban. ¿Dónde estaba esta casa? Lo ignoraba; acaso no hubiera podido reconocerla.

Tan confusa era la imágen que conservaba.

Los jóvenes esposos no se llamanhan para él mas que papá y mamá; aun creía verlos á través de una nube, de un sueño. La madre bordando y sonriendo, el padre entregado á una ocupacion mecá-

nica que Miguel no hubiera podido definir, pero que ennegrecia los dedos.

Por su cuenta tendria unos tres años cuando cortaron bruscamente este periodo de su existencia. Un dia hubo gran tumulto en la casa que debía estar en una provincia, porque Miguel recordaba confusamente un puente medio arruinado sobre un rio mas pequeño que el de Paris.

Despues de aquello, ya no hubo tumulto ni lágrimas, sino la cara risueña de su nodriza junto á su lecho, que le decía:

—¡Ya vendrá!

A su nodriza si la hubiera reconocido.

Una mujer de luto fué en efecto: ¿era su madre?

Una noche tuvo miedo porque sintió que en un coche le llevaban por los caminos: desde entonces no volvió á ver á su nodriza.

Todo esto era para él como el recuerdo vago de un sueño.

Sus recuerdos mas claros se reducian á una rica campiña normanda, dilatadas eras, campos donde pastaba el ganado, una granja donde él vió por primera vez los ejercicios de la labranza. Aquí se presentaba para él un detalle que sentía mejor que explicaba. Pareciale que al principio de su morada en la granja, porque allí fué donde creció, le trataban como hijo de la casa ó mas bien como pensionista productivo, hasta que poco á poco las cosas cambiaron, viéndose á los ocho años como uno de tantos criados de la granja, empleado en las mas groseras ocupaciones. El padre Pechet y su mujer, eran buenas gentes; él un viejo soldado que contaba sus campañas al amor de la lumbre, y ella una honrada mujer que pasaba sus tres horas durmiendo sin dejar descansar ni á la rueca ni al huso.

XI.

Primera aventura.

En aquellos tiempos Miguel no conocia ni pezones ni deseos: más tarde fué cuando nacieron en él sus aspiraciones ambiciosas. El tranquilo valle donde estaba la Granja, la colina en que se elevaba la iglesia coronada por su humilde campanario, componian para él todo el Universo. Divertíase en sorprender los nidos de los pájaros y en tejer las trenzas

—Eso decía Mr. Contentin mi abogado y además esto y lo otro: no es fácil descubrir estas cosas á la sordina.

—Es verdad, replicó calorosamente Piquepuce, y casi creo que la casa debe estar protegida por el gobierno porque jamás ocurre el menor accidente; parece que no hay policía, ni justicia, ni nada.

—Eso es lo único que me hace pasar por la humillacion de la disciplina.

Trincaron y bebieron como buenos camaradas y despues de haber dejado su vaso sobre el mostrador, Cocotte que era naturalmente espléndido sacó para pagar el portamonedas de Mr. Champion.

Al salir, pasó su brazo por el de Piquepuce y le dijo:

—Tú eres mas antiguo en este negocio que yo: ¿cuántos serán á tu parecer los Hábitos negros?

—¿Quién lo sabe?

Y despues dándose cierto aire de importancia, añadió:

—Principiamos en las mas elevadas gerarquías para concluir en las mas infinitas profundidades de la marejada social.

¡De diez ladrones, los nueve tienen este mismo lenguaje! Piquepuce tenia un aire y un modo de hablar pretenciosos; Cocotte, mas joven y de una alegría mas franca, unia á su natural jovialidad sus profundos conocimientos en el arte. Eran dos tipos opuestos.

—¿Y á tu parecer, continuó Cocotte, es el patron el amo de todos?

—El Hábito negro? murmuró Piquepuce dando á este nombre una misteriosa importancia.

—¿Si el Hábito negro de los Hábitos negros?

Piquepuce permaneció un instante silencioso, y despues exclamó como á pasar anyo:

—Yo no he llegado nunca mas que hasta el patron; si hay algo por encima de él lo ignoro.

Despues añadió:

—¿Ahí está el quid, muchacho, si yo supiera la cosa, sería rico. En teniendo el hilo... en fia sienta mal al corazón el permanecer en las filas subalternas.

—¿A quién se lo cuentas! Yo que he dado por mí solo golpes de mano que han dado que hablar por espacio de seis meses... ¡Pero te tiene sujeto el patron, eh!

—Como á tí por el cuello.

Entraron en una segunda tienda de

hoeres, y entraron sin pensar yéndose un plé tras el otro.

—¿De dónde venias? preguntó Cocotte al dejar el segundo licorista.

—¿Del palacio, ¿y tu?

De mas lejos y de mas cerca: tenía que hacer con el esjero y con la condesa un negocio.

—¿Qué negocio?

—¿Y tú?

Detuviéronse no lejos del conservatorio de artes y oficios y se miraron mutuamente á los ojos: al choque de sus miradas despidió una chispa de diabólica inteligenzial podemos afirmarlo; los comparsas de nuestros melodramas parisienses, podrían representar dignamente primeros papeles.

—¿La condesa Corona, también come?

—Podría ser... ¿y el banquero?

—No, tu sabes que no, puesto que llevas en el bolsillo el modelo de la llave de su caja.

Cocotte sonrió con vanidad: habian dado la vuelta y subian hacia la puerta de San Martín.

—Cierto es que he tomado modelo, pero no en el palacio. No es el baren hombre á quien se puede un llegar fácilmente; cuando en la diligencia dijo el esjero que llevaba siempre la llave colgada de un cordón al cuello, ha sido cuando he empleado la sutileza de mis dedos. ¿Quieres en cambio comunicarme lo que has escrito con lápiz?

Al mismo tiempo pasaban, por bajo un reverbero. Piquepuce sacó un papel que estaba todo cuajado de letras.

No era poesía.

Cocotte le leyó:

«Puerta de entrada, alambre que cortar: puerta del entresuelo idem; mas dos cerrojos y dos cerraduras con secreto. Madero en la antecámara: puerta de la caja, alambre que cortar, cerrojo cuadruple, caja cerradura Berthier doble secreto, con trampa: verja. Tres personas armadas, una mujer gordiflona, un hombre gallina y un criado fiel: Valores á fin de mes, de dos á tres millones»

Estas notas se habian tomado en las tinieblas; á pesar de ero y de los vaivenes del carruaje, la letra era clara revelando haberla trazado una mano espermentada y ejercitada en tales funciones.

—¡Exacto! Con esos detalles ya no hay mas que decir: obrad. ¿Cuánto calculas que nos darán?

—Un pedazo de pan.

DIARIO DE MADRID.

Santo del día 15.—San Nicomedes, mártir. Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San José, doado por la mañana, habrá misa cantada y por la tarde el acto de la reserva.—En San Isidro, San Pedro, San Gines, Capilla Real y Santa Catalina de los Donados, se hará la renovación de Sagradas Formas con la solemnidad acostumbrada.—En la iglesia de monjas del Caballero de Gauda se celebrará el culto mensual a la Virgen del Olvido y predicará en la misa mayor D. Antonio Millán y por la tarde a las cuatro comenzarán los ejercicios.—Prosigue la novena de San Francisco en su capilla de la V. O. T., y predicará D. Ignacio Ibarra.—Continúa por la noche en el colegio de Loreto la novena de Nuestra Señora de la Soledad, y dirá el sermón D. Cipriano Serrano.

Visita de la corte de María, Nuestra Señora del Tránsito en el Carmen Calzado, ó en San Cayetano, ó la de la Asunción en San Justo. A quien corresponda. Un acomodador del teatro de Rossini nos pide que enplazemos al caballero que se llevo por distracción sin duda, unos jermolos que no eran suyos, y que se quejaron al verlos en una de las butacas, que envió dichos jermolos a la calle del Barco número 17, pues de no hacerlo, se verá el acomodador para salvar su responsabilidad en la triste precisión de hacer público el nombre de interesado.

Dentista. El doctor Gardiner obtiene cada día más a precio del público y de la prensa. La delicadeza de sus trabajos, dice el *Aspirante público*, su finura, su exquisita amabilidad y su indisputable mérito en la profesión que desempeña, le han conquistado el aplauso de la numerosa clientela con que cuenta entre las damas de la aristocracia. Aquellas de nuestras amigas que quieren conservar una dentadura primorosa ó mejorar, perfeccionándola, la que se destruya por accidentes fortuitos, pueden recurrir a monsieur Gardiner, seguras de que bajo sus delicados dedos encontrarán, no solo la salud, sino el prodigio de la rehabilitación de la belleza.

ANUNCIOS.

CONATELA DIRIGIDA POR EL doctor Basé, Alcantar, 26, pral. SE TRASPASA UNA TIENDA DE Zapatería con toda la anaquelaria y obra; darán razón, plaza de San Ildefonso, núm. 1, cocharrería. SE CEDE UNA SALA CON DOS grandes alcobas para dos ó tres caballeros, Jacometrezo, 74, segundo derecha.

LA SEÑORA D.ª MATILDE GORDILLO Y SALAZAR, viuda del brigadier Don Cristóbal Lopez-Naño, ha fallecido el 13 del corriente á las doce del día. Sus hijos, hijos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendar á Dios y asistir á la conducción del cadáver el día 14 á las doce de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de la Estrella, núm. 13, al cementerio de San Isidro; en lo que recibirán favor. El duelo se despide en el cementerio.

SOLARES Y TERRENOS.—EN LA Carretera de Francia, en sitio ventilado, saludable y pintoresco, entre el ensanche y el inmediato barrio de Tetuan, con el fin de contribuir á engrandecer la población que allí se levanta, se venden en precio muy arreglado grandes y pequeños solares, desde 1,000 hasta 300,000 pies, muy á propósito para buenos tejares, casas de vecindario, de recreo, etc. Están los planos y se dan mas pormenores en la calle de Preciados, número 23, entresuelo izquierdo, desde las nueve hasta la una del día.

EL COCHE DEL DIABLO, POR JULIO NOMBOLA, segunda edición, dos tomos en octavo mayor, 16 reales, dirigiéndose á la librería de Medina, hermanos, Preciados, núm. 17.

COLEGIO DE LA PURISIMA CONCEPCION, situado en la Montaña del Príncipe Pio, bajo la protección de su alteza real el príncipe de Asturias. Desde el día 1.º al 15 de setiembre se halla abierta la matrícula para todas las asignaturas correspondientes á la segunda enseñanza. El reglamento de dicho establecimiento se da gratis en la secretaría del mismo, en la perfumaría de Freres, calle del Carmen; en la librería de Hurtado, calle Carretas, y en la de Hernandez, Arenal, 11.

FONDA DE BARCELONA.—SE HA trasladado á la calle de la Abada, número 12. Sirve con mucho esmero y tiene buenas habitaciones.

PARA MANILA.—EL DIA 15 DE setiembre saldrá del puerto de Cádiz, por tenerlo así contratado, la acreditada y de gran porte fragata española *Mergaria*, admitiendo carga y pasajeros en sus magníficas camaras. Informará D. Luciano Alcon, de Cádiz.

ACEITE DE BELLOTAS. PRIVILEGIADO. Es el único para hacer salir el pelo en las calvas recientes ó inveteradas, á 6, 12 y 16 rs. bote.—Calle de Jardines, 3, tienda.—L. Moreno.

BUEN NEGOCIO.—SE TRASPASA una fabrica de bebidas gaseosas, muy acreditada, en esta capital. Darán razón calle del Prado, número 15, tienda de pan.

EN LA CALLE DE PANADEROS, núm. 16, principal de la izquierda, se ceden algunas habitaciones con asistencia ó sin ella.

DE VUELTA DE PARIS EL FOTOGRAFO Sr. Terrailien, avisa á las personas que durante su ausencia han manifestado el deseo de ser retratadas por el mismo, que desde la fecha lo encuentran en su establecimiento, Arenal, 1, todos los días desde las ocho de la mañana á las cinco de la tarde.

GONDEVILLA TOPOGRAFIA.—Esta importantísima obra, la primera en su clase, es indispensable á cuantos se ocupan de trabajos de campo y de gabinete. Se halla de venta el tomo primero en las principales librerías y en casa de los autores, Estudios de San Isidro, 3, principal, academia preparatoria.

DON BERNARDO RIVAS Y ALVA, Dr. antiguo profesor de medicina y cirugía de la universidad de Valencia, acaba de establecerse en esta corte y admite consultas diariamente desde la una á las tres de la tarde, calle de Fuencarral, núm. 103, principal. Los sábados recibirá gratis á las clases pobres, de diez á doce de la mañana.

COMERCIO DE MANTILLAS DEL DOS DE MAYO. Calle de la Magdalena, número 34. Velos de seda, de 14 á 18 rs.; lisos, á 15 y 20; bordados, á 25; de Chantilly, á 28; de guipur (novedad), á 40; mantos de gro, á 36; de glass, á 44 y 50; glass negro, á 17 y 19 rs.; mantillas, de 4, 6, 8, 12 y 13 duros, hasta 1,000 rs. una; telas de seda florada, 8 rs. vara; mantillas y trajes de luto de todas clases.

EN EL MEJOR SITIO DE ESTA corte muy próximo á la Puerta del Sol, se cede un buen cuarto segundo, perfectamente amueblado, por el tiempo que se quiera. Darán razón en la calle del Correo, núm. 2, portería.

LA UNION.

Compañía de seguros á prima fija, contra incendios, sobre la vida y marítimos, autorizada por real decreto de 31 de diciembre de 1856, establecida en Madrid, Fuencarral, 2. CAPITAL. 32.000.000 DE ABELES. CONSEJO DE ADMINISTRACION. Excmo. señor conde de Villanueva de la Barca, propietario y senador del reino, presidente. Sr. D. Juan Pedro Muchadas, propietario, vicepresidente. Sr. D. Luis Guilhot, banquero, propietario. Sr. D. Ramon Lopez de Tejada, propietario. Sr. D. Tomás María Mosquera, propietario. Sr. D. Luis Viado, propietario. Sr. D. Juan Pedro Muchadas, propietario, vicepresidente. Sr. D. Tomás María Mosquera, propietario. Sr. D. Luis Viado, propietario.

LA UNION asegura toda clase de objetos muebles é inmuebles por una módica cantidad anual, en proporción al riesgo que ofrece cada seguro. Para los siniestros al com. los 3.326.000.000 de reales de capital efectivos. Tiene actualmente asegurados siniestros ocurridos en los seis años que lleva de existencia, la suma de nueve millones y medio. Ninguna otra empresa de su clase ofrece más ventajas y garantías. SEGUROS MARITIMOS. Para demostrar el crédito de que goza la Compañía por la exactitud con que asegura de la indemnización de los siniestros y averías, bastará decir que los capitales asegurados ascienden á 1.727.000.000 de rs., repartidos en 62.718 riesgos, habiéndose importado los premios más de 20.000.000. SEGUROS SOBRE LA VIDA. Las operaciones que la Compañía se propone desahollar, comprenden todas las combinaciones que tienen por base la duración de la vida humana. Las establecidas hasta el presente son: 1.º Seguro por la vida entera, cuyo objeto es legar un capital al fallecimiento del asegurado, en cualquiera época que ocurra. 2.º Seguro temporal, cuya diferencia del anticipo es que se limita á un plazo determinado al contratarlo. 3.º Seguro de capital decreciente, aplicable á garantizar por una prima módica las deudas que hayan de pagarse á plazos. 4.º Seguro de capital creciente, destinado á poner á cubierto las imprevisiones anuales de las sociedades mutuas de supervivencia. 5.º Rentas vitalicias inmediatas, que la Compañía paga hasta el fallecimiento del rentista desde el día en que se firma la póliza. 6.º Rentas vitalicias diferidas, cuyo disfrute no empieza hasta una época convenida al contratarlo, durando hasta la muerte del rentista. Se admiten suscripciones en Madrid, en la Dirección general, y en provincias en casa de los representantes de la Compañía, quienes facilitarán gratis prospectos y darán cuantas explicaciones se soliciten.

JOSEPH SEWILL.

FABRICANTE DE CRONOMETROS Y RELOJES DE SE. M. V. REAL CASA DE SU MAJESTAD EL REY. NUMERO 51 (CALLE DE LA ALFAMA). LIVERPOOL. Unico fabricante de Liverpool, condecorado por los comisarios de la reina Victoria con la Medalla de premio de la gran Exposición Internacional de Londres de 1862, el honor más elevado que es posible conferir á un fabricante. Tiene la honra de poner en conocimiento del público español, que el depósito de los relojes premiados está en la calle de Carretas, número 3, frente al ministerio de la Gobernación. Precios y garantías iguales que en la fábrica de Liverpool. Depósitos: en San Sebastián, relojería de D. Gabino Murga.—Bilbao, relojería de los Sres. Zugasti é hijo.—San Lander, relojería de D. Ventura Garcia del Revilla. Imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor, D. Estanislao de Sotomayor.

—¿Y si vendiéramos el secreto al banquero? Piquepuce lanzó en torno suyo una mirada de fiera sorprendida en su madriguera y esforzándose por sonreír dijo: —Eso sería poco delicado! Al volver el ángulo de la calle de Nazareth, tres coches de alquiler había parados en fila ante la segunda casa ó penúltima, según el orden de los números. A la puerta de esta casa habíase conducido a Edmunda Lever por orden de Mr. Brunneau nuestros amigos Echaloit y Similor. —Gente hay en casa del patron, dijo Cocotte al ver los coches. El primero y segundo estaban vacíos. Por la ventanilla cerrada del tercero la vista penetrante de Cocotte advirtió una forma de mujer. —La condesa! murmuró. Esta no pierde el tiempo. Piquepuce parecía no advertir nada: ambos entraron en el portal y Cocotte asomó su rostro chancero á la portería gritando. —Eh! Rabot! ¿Ha amanecido hoy? El portero alzó la pantalla verde que protegía de la luz sus ojos inflamados y murmuró: —Todo el día. —Muy bien: ¿y nada nuevo? —Nada. Piquepuce volvióse entonces á la portería y dijo bejando la voz: —Vive Mr. Brunneau en esta casa? —En la de al lado, cuarto piso de la izquierda. —Y Tres Patas aquí cuarto piso de la derecha? —Cabal. ¿Qué mas se os ofrece? —¿Está enfermo Tres Patas? —¿Por qué? —Porque no estaba en su puesto á la llegada de la diligencia. El portero se quitó del todo la pantalla y dijo: —Imposible! Un domingo! En fin, haga lo que quiera. Yo no soy espía de los inquilinos. Mr. Lecocq dice que esta es la casa de Dios. Libertad, pues; cada uno se maseja como puede. Y sus ojos que empezaban á llover hebridos por la luz se protegieron de nuevo bajo la pantalla. —Y ¿es verdad que ese nuevo cliente viene con frecuencia á ver al patron? preguntó aun Piquepuce con cierta vacilación. —¿Quién, Tres Patas? —No, Mr. Brunneau.

El portero se encogió de hombros y dijo: —Es el que sangra á Mr. Miguel y sus compañeros; se dice que también come. —Llamad. El anciano Rabot oprimió un boton que hizo sonar un timbre en el piso superior. Nuestros dos camaradas subieron. En aquel momento una sombra atravesó por delante de la puerta de la calle: el rostro frío y sereno del protector de Edmunda se mostró un instante, y desapareció. X. Nuestro héroe. Ya era tiempo: necesitábamos un héroe. Todo drama, cuento ó novela tiene necesidad de ese ser privilegiado, en torno del cual la acción gira como dentro de una órbita. Es siempre joven, bello y misterioso: es el objeto principal de todos los odios y amores que se desarrollan en la acción: sin él la obra es un cuerpo sin alma. Ya es hora, mas que hora: casi creerán nuestros lectores que no tenemos héroe. Trasladémonos al cuarto piso de esa casa cuya parte interior da por una estrecha lengüeta al patio de las mensajerías de Plat-d'Etain; de la casa que Tres Patas vigilaba por orden del baron de Schwartz, la casa de Dios, según decía el portero Rabot, que tenía el honor de contar entre sus inquilinos, no solo al fenómeno de Tres Patas, sino á los jóvenes de quien Mr. Brunneau era la sangría, al famoso Mr. Lecocq, patron de Cocotte y Piquepuce, á Edmunda Lever, con su madre, y por último, á Similor y Echaloit. La habitación que ocupaba nuestro héroe se componía de dos piezas: la primera, que se abría sobre el descanso de la escalera, estaba amueblada con una muleta, un sofá que servía de lecho, dos sillas y un velador; su única ventana daba sobre una pequeña azotea llena de macetas, fruto de los cuidados de una pareja de artesanos que la suerte había confinado á aquel húmedo eden. Debajo de esta azotea estaba el patio, constantemente húmedo, y sin disfrutar mas que en los días del solsticio un beso del sol. La otra mitad del cuarto piso daba vista al patio de las mensajerías. Esta primera habitación, en la que no

había nadie, pertenecía á nuestro héroe. Eran tres amigos, tres jóvenes alegres, que vivían Dios sabe cómo: los otros dos ocupaban la segunda pieza, donde vamos á penetrar al punto. Miguel, nuestro héroe, el mas importante de los tres, aunque se llamase Miguel á secas, y los otros perteneciesen á familias ricas é ilustres, tenía para él solo una pieza. Las confidencias de Similor á Echaloit respecto á esta casa llena de misterios, y en la cual se trataba de matar á una mujer, nos han informado ya de que en ella no reinaba el hijo: nada tampoco en la habitación de Miguel daba el menor indicio de la estancia en aquella casa de una mujer. Era de noche. Una luz oblicua que salía de otra ventanilla del cuarto piso tambien, situada en frente al otro lado del patio, entraba por la de Miguel, iluminaba algunos dibujos geométricos sostenidos con alfileres sobre la pared forrada de un papel ya gastado y sin colores: veíanse tambien sobre el velador otros dibujos geométricos y líneas. La ventana de la habitación de enfrente estaba cerrada, pero sus cortinillas de opal, levantadas á derecha é izquierda, descubrían uno de esos cuadros austeros aunque interesantes, que el diablo cojuelo, siguiendo la pista á alegres aventuras, sorprende cuando en medio de la noche levanta los techos de la ciudad de París, la ciudad dichosa! Una mujer muy pálida, á quien la enfermedad, más que los años, tenía postrada en el lecho, estaba medio reclinada en él y cosida. A cada instante suspendía su labor, vencida por el cansancio: sus ojos se cerraban desvanecidos, y cualquiera que hubiese observado este esfuerzo supremo de la necesidad ó el deber, abrigaría como única esperanza la idea de que la lámpara se apagase. Pero la lámpara imposible continuaba alumbrando y la mano crispada que sostenía la aguja hacia otro esfuerzo y cosía... cosía... No había nadie con la enferma: cuando sus párpados cerrados dejaban descansar un momento su vista, sus labios parecían temblar... Era que hablaban á Dios! Miguel, nuestro héroe, ausente á la sazón, era un gallardo manco de veinte años, de talle esbelto, de aire distinguido; tenía un doto para para ser noble, y era, que ignoraba quiénes fuesen sus padres; las imaginaciones ardientes y la de

nuestro Miguel lo era, tienen sus debilidades, sobre todo, cuando la ignorancia de su origen los arrastra al país de los sueños. Tendido en su sofá, lecho, Miguel se trazaba todas las noches la novela de su propio destino, y a pesar de algunos recuerdos confusos que echaban por tierra sus ilusiones, no se dormía nunca sin figurarse allí en su infancia en una cuna adornada con batistas y encajes; después venía el indispensable embocado que roba al niño... Miguel recordaba haberse casi ahogado debajo de la capa. Cuánto habría llorado su madre y su padre el señor conde... Quizá le buscaban hasta mucho tiempo! Entre once y doce, Miguel tenía una imaginación que corría parejas con la fantástica de Similor; muchas veces se había dormido esperando despertar sobresaltado en el palacio de sus padres. Entonces reía porque era del siglo y sabía el valor que en él tiene la riqueza; pero no reía con toda su alma. Las tristes paredes de su habitación iluminadas por un rayo de luna ó por la luz de los vestigios de enfrente, saltaban á sus ojos como una protesta. He dicho la lámpara de las velinas: aunque la anciana estaba sola en aquel momento, las velinas eran dos, la enferma tenía una hija y esta era quien velaba hasta ahora avanzada. La lámpara entraba por mucho en los sueños ambiciosos de Miguel: á los veinte años, el corazón no es egoísta ni para sí solo ambiciona un blason ó una fortuna. De un muro á otro de aquel patio estrecho y húmedo, de una á otra ventanilla iban y venían sonrisas. Cuántas veces había olvidado Miguel la rapidez con que se iba el tiempo, pasando horas deliciosas en espíar el trabajo de la hermosa joven! Esta era otra novela. ¡Ah! sí! Era mas bien un poema impregnado de ternura, de santas promesas, de esperanzas dichosas, de temores y de remordimientos. Remordimientos! Remordimientos, tratándose de una frente pura, coronada de cabellos rubios, como una santa aureola? Remordimientos en aquellos ojos azules y candidos donde se reflejaban todas las dulzuras y la melancolía de un ángel? ¡Oh! no! Los remordimientos no pertenecían mas que á Miguel. La casta y hermosa joven conocía las lágrimas, pero su corazón llamaba sin temor la mirada de Dios.

había nadie, pertenecía á nuestro héroe. Eran tres amigos, tres jóvenes alegres, que vivían Dios sabe cómo: los otros dos ocupaban la segunda pieza, donde vamos á penetrar al punto. Miguel, nuestro héroe, el mas importante de los tres, aunque se llamase Miguel á secas, y los otros perteneciesen á familias ricas é ilustres, tenía para él solo una pieza. Las confidencias de Similor á Echaloit respecto á esta casa llena de misterios, y en la cual se trataba de matar á una mujer, nos han informado ya de que en ella no reinaba el hijo: nada tampoco en la habitación de Miguel daba el menor indicio de la estancia en aquella casa de una mujer. Era de noche. Una luz oblicua que salía de otra ventanilla del cuarto piso tambien, situada en frente al otro lado del patio, entraba por la de Miguel, iluminaba algunos dibujos geométricos sostenidos con alfileres sobre la pared forrada de un papel ya gastado y sin colores: veíanse tambien sobre el velador otros dibujos geométricos y líneas. La ventana de la habitación de enfrente estaba cerrada, pero sus cortinillas de opal, levantadas á derecha é izquierda, descubrían uno de esos cuadros austeros aunque interesantes, que el diablo cojuelo, siguiendo la pista á alegres aventuras, sorprende cuando en medio de la noche levanta los techos de la ciudad de París, la ciudad dichosa! Una mujer muy pálida, á quien la enfermedad, más que los años, tenía postrada en el lecho, estaba medio reclinada en él y cosida. A cada instante suspendía su labor, vencida por el cansancio: sus ojos se cerraban desvanecidos, y cualquiera que hubiese observado este esfuerzo supremo de la necesidad ó el deber, abrigaría como única esperanza la idea de que la lámpara se apagase. Pero la lámpara imposible continuaba alumbrando y la mano crispada que sostenía la aguja hacia otro esfuerzo y cosía... cosía... No había nadie con la enferma: cuando sus párpados cerrados dejaban descansar un momento su vista, sus labios parecían temblar... Era que hablaban á Dios! Miguel, nuestro héroe, ausente á la sazón, era un gallardo manco de veinte años, de talle esbelto, de aire distinguido; tenía un doto para para ser noble, y era, que ignoraba quiénes fuesen sus padres; las imaginaciones ardientes y la de